

ДОРОГАМИ ПАМЯТИ (ПО ДАННЫМ СЕМЕЙНОГО АРХИВА)

«Не забывай прошлого – оно учитель будущего» – гласит китайская пословица.

Война – это большие потери, гибель людей, человеческое горе, слезы детей. От родителей я много слышал о своем прадеде, который был летчиком-истребителем, и ушёл на фронт защищать не только свою Родину, но и участвовал в освобождении Китая от японских захватчиков. И мне захотелось подробнее узнать о героическом прошлом своего прадеда.

Объектом исследования являются архивные документы моей семьи, свидетельствующие об участии моего прадеда в японо-китайской войне 1938-1940 гг.

Предмет исследования – влияние событий Второй мировой и Великой Отечественной войн на судьбу моего прадеда.

Гипотеза: изучение семейных архивных материалов позволяет нам больше узнать о героической судьбе наших предков в годы Второй мировой и Великой Отечественной войн.

Актуальность темы: в том, что уроки Второй мировой и Великой Отечественной войн не только не утратили своей актуальности спустя десятилетия после окончания, но и приобрели большую значимость.

Цель работы: изучить боевой путь моего прадедушки, участника Великой Отечественной и Второй мировой войн и с гордостью рассказывать в будущем своим детям о подвигах деда.

Задачи:

1. Обобщить и систематизировать воспоминания, фотодокументы, статьи из газет, награды героя.
2. Изучить литературные, научные статьи о подвигах советских летчиков в период японо-китайской войны 1938-1940г.г.
3. Проанализировать исторические материалы об операции «Багратион».

Ожидаемый результат: расширение знаний о судьбе моего прадеда и создание брошюры о боевом пути Нижникова Фёдора Карповича «Дорогами памяти»; создание электронного пособия в помощь ученикам и учителям «Операция Багратион».

Практическая значимость исследовательской работы заключается в том, что результаты исследования применимы для создания генеалогического древа моей семьи; могут быть использованы как электронное пособие при изучении темы Второй мировой и Великой Отечественной войн; на внеклассных мероприятиях, посвященных Великой Отечественной войне (например, онлайн-конференции с учащимися других городов).

В результате моей исследовательской работы был изучен и систематизирован материал о прадедушке, который участвовал во Второй мировой и Великой Отечественной войнах и внес свой вклад в борьбу советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Изучая записи личных дневников Нижникова Фёдора Карповича и имеющиеся документы того военного времени, можно сделать вывод, что выдвинутая гипотеза верна, мой прадед – человек с потрясающей судьбой, человек прошедший всю войну, человек большого мужества!

За боевые успехи в войне Северной и Южной Кореи Нижников Фёдор Карпович был награжден китайским орденом, который вручил ему председатель КНР Мао Цзэдун, на торжественном обеде в честь окончания войны.

Я благодарен бабушке, что она показала мне старый семейный альбом и открыла мне «оконце» в историю нашей семьи. Нам, внукам, обязательно нужно помнить своих предков.

7 мая 2020 года состоялась онлайн-конференция, которая была посвящена обороне городов Могилёва и Мурманска. Во время проведения нашей исторической онлайн-конференции состоялся продуктивный и познавательный диалог между сверстниками из Республики Беларусь и Российской Федерации. Обмен видео- и аудиоинформацией через презентации позволил расширить знания учащихся о героическом прошлом родных городов. Ребята проявили желание и в дальнейшем продолжать общение в данном формате.

Исследуя историю своей семьи, ближе и понятнее стали события тех далёких военных лет. История складывается из крупиц, судеб простых людей, порою забытых. И помнить эти события необходимо.